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PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS - SEGUNDA PARTE - QUESTOES DE 51 A 100

51. Os negdcios juridicos, quando padecem de algum vicio, podem ser nulos ou anulaveis.
l. € de quatro anos o prazo de decadéncia para se pleitear a anulagdo de negécio juridico,
contado o prazo de acordo com as particularidades de cada caso;
Il. se a lei determinar que um negécio juridico é anuldvel, sem estabelecer prazo para a
anulagéo, este sera de dois anos contados da conclusdo do ato;
Ill. os negécios nulos podem ser declarados de oficio pelo juiz, ndo the sendo permitido suprir
a nulidade, salvo se as partes o requererem de comum acordo; ;
IV. se 0 negbcio declarado nulo era requisito de outro, também este sera nulo, pois o acessério
segue o principal.
V. é nulo o negdcio juridico simulado, mas o que se dissimulou prevalecera, se valido for na

. substancia e na forma.

a) todas as proposigdes s8o verdadeiras;

b) todas proposigbes séo falsas:

c) as proposigbes |, il e IV estdo corretas;

d) apenas a proposigéo Il esta correta;

€) as proposic¢des |, Il e V s8o as Gnicas corretas.

52. Bem de familia. Indique a afirmacéo incorreta.
a) a instituicdo do bem de familia deve ser feita por escritura publica ou testamento, declarando
0 interessado que determinado prédio se destina a domicilio de sua familia e que ficara isento
de execug&o por dividas, com as excegdes legais:
e b) a finalidade do bem de familia é a prote¢éo da familia, e no do bem;
c) a impenhorabilidade do bem de familia compreende o imdvel, as benfeitorias, : 0s
instrumentos de trabalho, mas ndo as plantages e os moveis que guarnecem a casa, ainda
que quitados;
d) a inspiragdo do bem de familia é o “homestead” norte-americano;
€) na hipétese de o casal ser possuidor de vérios iméveis utilizados como residéncia, a
impenhorabilidade recaird sobre 0 de menor valor, salvo sg=outro tiver sido registrado, para
esse fim, no Registro de Iméveis.

53. “Testis unus, testis nullus.”
|. era uma parémia juridica em voga no Direito Romano e consagrada no Direito Canénico;
Il. parémias s&o normas vetustas, conceitos remotos, sem utilidade pratica nos dias atuais;
lli. a lei ndo proibe testemunha dnica; logo, uma testemunha prova o que tiver de provar;
IV. os juizes pesam os depoimentos, ndo os contam;
V. se a testemunha viu os fatos por metade, seu depoimento vale meia prova, ou prova
nenhuma.

a) todas as assertivas estéo corretas;

b) as assertivas | e il est8o incorretas; h
c) as alternativas 1, Ill e IV s3o0 as (nicas corretas;

d) a assertiva ll é a (nica incorreta;

e) a assertiva V é a (inica incorreta.

54. Aplicagdo das leis. Assinale a afirmagio incorreta.
a) “analogia legis”: a lei & omissa, o juiz faz uso de outra lei, que regula caso semelhante;
b) “analogia juris”: ndo hé lei, o juiz se socorre dos principios gerais de direito;
C) presung&o: o juiz pode juigar por presungdo em determinadas hipéteses;
d) eqiiidade: o juiz pode julgar por equidade, exceto se a lej o proibir;
e) costume: o juiz, em certas circunstancias, pode se valer do costume para julgar.

-

55. A respeito dos bens dados em alienagdo fiduciaria, indique a caracteristica incorreta:
a) séo indivisiveis;
b) se penhorados, séo restituiveis por embargos de terceiro:
c) € impossivel a alienagéo fiduciaria por contrato verbal:
d) transfere ao devedor o dominio resolivel e a posse indireta da coisa moével,
independentemente de tradigso;
e) o devedor que alienar, ou der em garantia a terceiros, coisa que ja alienara fiduciariamente
em garantia, pode ser considerado estelionatario e fica sujeito & pena prevista no art. 171 do
Cédigo Penal.

56. Faléncia. Considere as seguintes afirmacges:

. declarada a faléncia no curso da execugéo trabalhista, achando-se os bens j& em praga com
dia certo para arrematagéo, far-se-a esta, entrando o produto para a massa; se 0s bens ja
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tiverem sido arrematados ao tempo da declaracdo da faléncia, somente entrard para a massa
a sobra, depois de pago o exeqiiente;

Il a sentenca declaratéria da faléncia produz a suspenséo das agbes e execugdes que, antes
da faléncia, hajam iniciado, exceto as a¢des dos credores por titulos ndo sujeitos a rateio e os
que estiverem demandando por quantia iliquida, coisa certa, prestagdo ou abstengio de fato,
as quais continuardo com o sindico;

HI. s8o quirografarios os créditos que, pela lei de faléncia ou por lei especial, ndo tém real
garantia, ndo tém privilégio especial sobre determinados bens e nem se enquadram na
categoria dos créditos com privilégio geral, como os saldos dos créditos ndo cobertos pelo
produto dos bens vinculados ao seu pagamento e o restante de indenizacdo devida aos
empregados;

IV. ter@o preferéncia em todas as fases, inclusive antecipagio do julgamento, os processos
trabalhistas cujas sentengas tiverem de ser executadas perante o juizo universal da

. faléncia;

V. se ndo forem integralmente pagos pelos bens do falido e dos sécios de responsabilidade

solidaria, os credores terdo, encerrada a faléncia, o direito de executar os devedores pelos
saldos de seus créditos.

a) todas as assertivas estéo corretas;

b) apenas as assertivas lil e IV estdo incorretas;
) apenas a assertiva lll estd incorreta;

d) apenas a assertiva V esta incorreta;

e) estdo incorretas apenas ||, Ill, IV e V.

57. Interprete este dispositivo do Cédigo Civil: “Art. 230. As presungdes, que ndo as legais, ndo se
admitem nos casos em que a lei exclui a prova testemunhal.”

4

I. o dispositivo esta dizendo que o juiz pode julgar por presuncio;
1. 0 juiz pode basear-se em presungdes juridicas, que sdo 0 mesmo que presungdes legais;
lll. as presungbes legais sdo “juris et jure” e “juris tantum”;

IV. ambas as presungBes admitem prova em contrério;

V. os indicios s#o presungdes humanas;

a) as assertivas I, IV e V séo as unicas corretas;
b) as assertivas |, lll e IV s8o as unicas erradas;
c) | e V s&o erradas e as demais corretas:

d) todas estdo erradas;

e) apenas a assertiva IV est errada.

58. Audiéncia. Indique a alternativa incorreta.

a) a CLT n&o veda que a parte permaneca na sala de audiéncia durante o depoimento da
outra;

b) o primo, nédo podéndo ser testemunha face ao grau de parentesco, pode depor como
informante;

c) a testemunha que estd em demanda contra a empresa nfo & considerada suspeita pars
depor;

d) se a testemunha mentir, o juiz o dir4 na sentenca;

e) a testemunha que for surda e ndo souber escrever, seu depoimento sera tomado com
intérprete e a despesa fica por conta do interessado no depoimento e ndo por quem a arrolou.

59. Deciséo interlocutéria. Relag@o de emprego. Aponte a alternativa incorreta,

a) se o tribunal declarar o vinculo de emprego e determinar a baixa dos autos para julgamento
dos demais pedidos, a decisdo, segundo a jurisprudéncia dominante, serd interlocutéria (CLT,
art. 893, § 1°), resguardado o direito de recurso de revista apés a decisdo final; se o vinculo for
contra a Administragéo Publica, a decisdo podera ser impugnada de imediato com o recurso de
revista;,

b) face & proibigéo do art. 836 da CLT, a Turma regional fica impedida de conhecer e julgar de
novo a matéria relativa a relagdo de emprego no recurso que couber da decisdo final,

€) se a reclamada aceitar tacita ou expressamente a nova sentenga quanto a parte pecuniaria
(mas nédo quanto a relagdo de emprego!), ndo tera interesse recursal, por forga do art. 503 do
CPC, e também n&o terd interesse recursal quanto & relacéo de emprego, face a proibicdo do
art. 836 da CLT;

d) sabendo-se que o recurso de revista, nesta hipétese, s6 é cabivel contra o primeiro acérdédo
regional que declarou o vinculo (Enunciado 214 do C. TST), e n&o sendo possivel a sua
interposicdo diretamente da Vara para o Egrégio TST, a empresa terd de recorrer
obrigatoriamente ao tribunal regional (mesmo n&o tendo interesse recursal e que 0 Seu recurso
néo seja conhecido) a fim de possibilitar a interposic&o do recurso de revista contra o primeiro
acorddo que reconheceu a relagdo de emprego;

e) por ser relagdo de emprego matéria de fato, & incabivel recurso de revista (Enunciado 126
do C. TST).
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80. O art. 2°, § 4°, da Lei n° 5.584, de 26.06.1970, foi recepcionado pela CF/1 988, sendo licita a
fixagdo do valor da algada com base no salario minimo (Enunciado 356 do C. TST). Tendo o juiz
fixado o valor da causa abaixo de dois salarios minimos, as partes insurgiram-se protestando
contra a fixac8o. Se o juiz mantiver a decis&o, o caminho a ser tomado pelas partes sera:

a) mandado de seguranca;

b) correi¢do parcial:

¢) agravo retido, para posterior julgamento pelo tribunal;

d) requerer ao Presidente do Tribunal, no prazo de 48 horas, uma providéncia para alterar o

valor;

e) o reclamante deve desistir da reclamag&o e propor nova, se a reclamada concordar.

61. O advogado, em audiéncia, 1é a contestagdo e a devolve ao juiz, requerendo em seguida a
formac8o de processo em apartado para o julgamento antecipado dos saldrios incontroversos,
sabendo de antem&o que a audiéncia seria adiada para alguns meses depois. Atitude correta do
juiz.

a) deve indeferir, por ndo haver lei que ampare a pretenséo;

b) deve indeferir porque o pedido é tipico de tutela antecipada;

¢) deve indeferir porque o procedimento correto é julgar todas as matérias ao final, aplicando,

se for o caso, a multa do art. 467 da CLT sobre a parte incontroversa dos salarios:

d) pode deferir, porque tem amparo na CLT:

e) pode deferir se o reclamante for hipossuficiente, estiver sob regime de justica gratuita e tiver

sido dispensado recentemente.

62. Considere as seguintes afirmagées:

. o sindicato tem prerrogativa legal para atuar como substituto processual da categoria e para

a defesa de direitos concretos violados, em acdes individuais ou plirimas, tem mandato legal,

ou mandato “ad litem”;

Il. quando o sindicato é réu em agao resciséria, por ter atuado como substituto processual na

acdo originaria em nome de trabalhadores, & desnecessaria a citagdo dos substituidos;

Hl. o sindicato tem legitimidade para atuar na qualidade de substituto processual para pleitear o

adicional integral ou apenas diferenca de adicional de insalubgidade ou de periculosidade:;

IV. a legitimidade do sindicato para propor agdo de cumprimento estende-se também a

acordos coletivos e convengdes coletivas; ‘

V. ao propor agdo judicial em nome dos interessados, identificando-os e quatificando-os na

inicial, o sindicato age como mandatario legal; mas se postular em nome proprio, indicando o

nome dos mesmos interessados ao final, sua posicao ¢ alterada para substituto processual.

a) a alternativa | € a unica incorreta;

b) a alternativa Il é a Unica incorreta;

c) as alternativas | e IV s8o as (nicas incorretas;

d) todas as alternativas estéo corretas;

e) estdo corretas apenas I, il e V. ,
63. Reclamante obteve ganho de causa, exceto quanto a um pedido que representava um “minus®
de sua reclamag8o. O juiz declarou inepta a inicial quanto a esse pedido. A reclamada .nédo
recorreu da sentenga. O reclamante apresentou recurso de poucas linhas, pedindo o afastamento
da inépcia e o julgamento daquele pedido. O tribunal acolheu o recurso, mas anulou a sentenga e
determinou a baixa dos autos para novo julgamento do mérito, por entender que haveria supressao
de instancia se o pedido fosse julgado pelo tribunal. Faca a critica.

a) a deciséo esta correta; o tribunal ndo pode julgar pedido que ndo chegou a ser apreciado

pelo juiz;

b) a decisdo foi uma infelicidade, pois deixou o reclamante perplexo, sem acgao; ;,

c) a decisédo foi “contra legem”; a nulidade nio podia ser declarada, além do que provocou

‘reformatio in pejus” e ofensa & coisa julgada;

d) a decisdo foi proferida com acerto; o erro foi do advogado que recorreu por causa de um

“minus”;

e) a decisdo foi um erro; o certo seria o juiz formar carta de sentenca para os titulos que a

empresa ndo recorreu e autuar o recurso do reclamante em apartado, a fim de n&o prejudicar a

execucio do julgado.

64. O que se significa pré-questionamento para efeito de recurso de revista?
a) significa questionar antes que a outra parte o faca;
b) significa o questionamento, perante o Tribunal Regional incumbido de examinar o recurso,
da matéria ou tema em relago ao qual se pretende a reforma da decisdo recorrida;
¢) significa que a parte, pretendendo recorrer da decisdo regional ao Tribunal Superior, € a fim
de evitar preclusdo, deve apresentar embargos de declaragéo para pré-questionar violagdo a
literal disposicdo de lei ou divergéncia jurisprudencial, antes de entrar com o recurso
propriamente dito;
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d) significa que a parte deve questionar previamente os motivos do julgamento regional, por
meio de embargos, a fim de obter a reforma desejada perante o proprio tribunal e evitar a
interposic8o desnecessaria de recurso a Instancia Superior:

e) € uma alternativa de juizo de reconsideragéo cabivel na 12 e na 22 instancia.

65. Dissidio coletivo e dissidio individual. Indique a aiternativa incorreta.
a) no dissidio coletivo a sentenca cuida de interesses abstratos e gerais (“erga omnes”) e no
dissidio individual o interesse & pessoal e concreto (“inter alios™);
b) sentenga normativa e sentenga individual sdo decisdes de mérito, fazem coisa julgada,
estéo sujeitas ao duplo grau de jurisdicdo e a execugdo proviséria ou “ex-officio”;
¢) no dissidio coletivo e no dissidio individual pode haver julgamento por eqliidade;
d) ambos os dissidios estio sujeitos a extingdo sem julgamento do mérito;
e) no dissidio coletivo impera o principio inquisitério, com impulso oficial, e no individual impera
.. 0 dispositivo.

86. Pode o Tribunal julgar por egiiidade ou “extra petita” ou “ultra petita”?

a) apenas por eqilidade, sendo as demais hipbteses vedadas expressamente nos arts. 128 e
460 do CPC;
b) sim, a eqtiidade tem respaldo na CLT e as demais formas de julgar séo tipicas dos dissidios
coletivos;
¢) néo, pois a decisdo judicial para ser vélida tem de observar os limites da litiscontestacio; é
dever da parte invocar a eqilidade e do juiz observar os limites da lide:
d) por eqiiidade e “ultra petita” sim, mas é vedado ao Tribunal julgar “extra petita” nos dissidios
coletivos;

e) carece de validade juridica toda decisdo judicial que der o que n#o se pediu; der mais do

e que se pediu ou der por motivo diverso do que se pediu.

67. Dentre as alternativas abaixo, escolha a correta:
a) nas cautelares de protesto, notificages e interpelagdes, ndo ha defesa:;
b) o juiz ndo pode conceder liminares sem justificagéo prévia;
¢) toda acdo coletiva ter pauta de reivindicacgdes; .
d) o juiz que receber delegagio de poderes do Tribunal para-goenciliar e instruir dissidio coletivo
pode também homologar o acordo;
e) a Unido néo pode intervir nas causas de interesse das empresas ptiblicas.

68. Assinale a alternativa correta. Para a concessiio de arresto pelo juiz:
a) equipara-se & prova literal da divida liquida e certa a sentenca, liquida ou iliquida, pendente
de recurso ou o laudo arbitral pendente de homologacdo que condenar o devedor ao
pagamento de dinheiro ou de prestacgéio que em dinheiro possa converter-se:
b) é suficiente que o devedor, que tenha domicilio certo, se ausente ou tente ausentar-se

furtivamente;
€) ndo é necessaria a prova literal da divida liquida e certa, bastando ao juiz convencer-se da
razao;
d) é suficiente que a parte alegue na peticao inicial que o réu esta se mudando furﬁvamenté’,
sem justificacdo prévia; .
e e) é necessario que o processo esteja previamente instruido com documentos e prova
testemunhal. -

69. Multa processual. A parte pode ser multada, no mesmo processo, com multa de 1% por recurso
manifestamente protelatério e multa de 1% por embargos manifestamente protelatérios. Escolha a
alternativa.

a) afirmacéo estd incorreta; ndo existe na lei multa por recurso protelatorio; .
b) a afirmagéo estd parciaimente correta; ambas existem, mas ndo podem ser aplicadas
cumulativamente no mesmo processo;

¢) afirmacdo estd correta; ambas existem e podem ser aplicadas no processo de forma
independente e cumulativa, pois a razdo de cada uma delas ¢ distinta e os momentos de
aplicagdo s&o distintos;

d) a afirmag&o esté incorreta; o direito de recorrer esta previsto na Constituicdo e nas leis
processuais, por isso um recurso ndo pode ser considerado na lei protelatério; de todo modo, a
protelacéo recursal seria uma s6, independentemente da quantidade de recursos;

e) a aplicagdo de ambas as penalidades no mesmo processo representa “bis in idem”.

70. Considere as seguintes afirmacoes:
I. na Justica do Trabalho a reclamagdo do menor de 18 anos sera feita por seus
representantes legais e, na falta destes, pela Procuradoria da Justica do Trabalho, pelo
sindicato, pelo Ministério Publico estadual ou curador nomeado em Juizo.
Il. sempre que houver acordo, se de outra forma nio for convencionado, o pagamento das
custas cabera em partes iguais aos litigantes.
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71.

Hi. o beneficio da justica gratuita ou da assisténcia judiciaria gratuita abrange custas, taxas,
emolumentos, traslados, certiddes, fotocopias, autenticagbes e cartas - de sentenca, de
arrematacio, etc;

IV. no processo de execucgdo séo devidas custas, sempre de responsabilidade do executado e
pagas ao final;

V. no sumarissimo, o juiz dirigira o processo com liberdade para determinar as provas a serem
produzidas, considerado o 6nus probatdrio de cada litigante, podendo limitar ou excluir as que

considerar excessivas, impertinentes ou protelatérias, bem como dar especial valor as regras
de experiéncia comum ou técnica.

a) todas as alternativas estdo corretas;
b) a alternativa | é a Unica incorreta:
¢) as alternativas | e Il s8o as Unicas incorretas;

~ d) a alternativa V € a tnica incorreta;
€) as alternativas 11l e V sdo as tnicas incorretas.

Considere as seguintes afirmagdes:

|. os fatos podem ser provados por confissio, documento, testemunha, presuncio e pericia;

Il. a prova obedece a uma hierarquia definida em lei, de modo que a presenca de uma afasta a
incidéncia simultanea de outra de ordem inferior, mas nenhuma supera a confissdo presumida;
Il. 0 negécio a que se impde forma especial ndo pode ser provado pelos meios do item (.
IV. néo tem eficacia a confissdo se provém de quem n&o € capaz de dispor do direito a que se
referem os fatos confessados;

V. se feita a confiss&o por um representante, somente ¢ eficaz nos limites em que este pode

vincular o representado; a confissfo é irrevogavel, mas pode ser anulada se decorreu de erro
de fato ou de coacéo.

a) a Unica incorreta é a alternativa Ii:
b) a tnica incorreta & a lii; '
€) néo ha alternativa incorreta;

d) a alternativa | € a tnica incorreta;

e) incorretas sdo apenas Ve V. -

72. Assinale a afirmagéo incorreta. Embargos de terceiro.

a) podem ser opostos a qualquer tempo, enquanto n3o transitada em julgado a sentenca no
processo de conhecimento; ou, na fase de execucéo, até 5 dias apés a arrematacao,
adjudicagéo ou remicdo, mas sempre antes da assinatura da respectiva carta;

b) pode o juiz nos embargos anular o ato juridico, se verificar ocorréncia de fraude contra
credores;

c) considera-se terceiro o cénjuge quando defende a posse de bens dotais, préprios,
reservados ou de sua meag4o;

d) equipara-se a terceiro aquele que, figurando no processo, defende bens que, pelo titulo de
sua aquisicéo ou pela qualidade em que os possuir, nfio podem ser atingidos pela apreensao
judicial; b
e) € admissivel o recurso de revista em embargos de terceiro, provada ofensa a Constituicap,

Federal.

73. Trabalho em domicilio, de acordo com a lei trabalhista:

a) € aquele exercido de porta em porta, tipo “delivery”;

b) difere do trabalho na empresa, por ndo haver subordinacdo juridica e subordinacdo a
horario;

c) difere do trabalho na empresa, por ser impossivel controlar a pessoalidade:
d) € o executado na casa do empregado, por conta do empregador;

€) é o executado na casa do empregador.

*

74. Supondo-se que o fato venha a ocorrer no local e no horério do trabalho, indique quais das
hipdteses abaixo constituem acidente de trabalho.

I. ato de agressdo, sabotagem ou terrorismo praticado por terceiro ou companheiro de
trabalho;
Il. ofensa fisica intencional, inclusive de terceiro, por motivo de disputa relacionada ao trabalho;

lIl. ato de imprudéncia, de negligéncia ou de impericia de terceiro ou de companheiro de
trabalho;

IV. ato de pessoa privada do uso da razao;
V. desabamento, inundac&o, incéndio e outros casos fortuitos ou decorrentes de forga maior.

a) apenas |, IV e V constituem acidentes:

b) apenas a hip6tese 11 ndo é acidente;

¢) todas as hipéteses sfo de acidentes;

d) a hipétese V € a Unica parcialmente incorreta:
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e) nenhuma constitui situagdo de acidente de trabalho.

75. Analise a seguinte afirmagéo: pela CLT, a empregada que adotar ou obtiver guarda judicial
para fins de adog&o de crianga de até um ano de idade é devido salario-maternidade pelo periodo
de 120 dias; se adotar ou obtiver apenas a guarda judicial de crianga entre um e quatro anos de
idade, o beneficio sera de 60 dias: se adotar ou obtiver apenas a guarda judicial de crianca de
quatro a oito anos de idade, o beneficio serda de 30 dias, recebendo o valor diretamente da
Previdéncia Social. :

a) a afirmacdo ¢ incorreta; a guarda judicial n3o gera direito ao salario-maternidade:;

b) a afirmac8o & incorreta; cabe 2 empreésa pagar o beneficio e pedir o ressarcimento
Previdéncia Social;

¢) a afirmagao est4 absolutamente correta;
d) a afirmagao esta errada; o beneficio em quest&o est4 previsto na lei da Previdéncia Social e
.. ndona CLT;

e) a afirmagéo esta totalmente incorreta, pois o beneficio ndo esta previsto em lei nenhuma.:

76. Empregado doméstico. Aponte a alternativa incorreta.
a) em se tratando de reclamagdo trabalhista de empregado doméstico, de acordo com a
jurisprudéncia do C. TST, nfo se aceita preposto;
b) o salario-maternidade da doméstica é pago diretamente pela Previdéncia Social;
) as agéncias indicadoras sdo civimente responsaveis por atos ilicitos praticados pelos
empregados domeésticos por elas indicados:
d) os domésticos estéo sujeitos as justas causas previstas no art. 482 da CLT, com excecio
das letras “c" (negociagdo habitual), ‘g" (violagdo de segredo da empresa) e § Gnico (inquérito
administrativo e atentados a seguranca nacional);
e) os domésticos podem ter acesso ao FGTS mediante opgdo junto & CEF, assim como o
beneficio do seguro-desemprego de cinco meses, conforme Lei 10.208/2001.

717. As partes se conciliam e apresentam ao juiz as condigdes do acordo. Dentre as condicdes fica
estabelecido que, no caso de inadimplemento, a empresa se obriga a pagar integralmente o pedido
formulado na inicial, sem prejuizo do cumprimento do acordo. Diante dessa condigdo incomum,
pode o juiz recusar a homologagdo?
a) ndo; o objetivo principal do processo trabalhista & obter a conciliagdo; uma vez conseguida,
deve o juiz homologar concedendo beneficios, tais como isenco das custas processuais;
b) sim; trata-se de evidente acordo leonino; o juiz deve rejeitar a clausula, propondo outra mais
favoravel;
€) ndo; a CLT autoriza expressamente que as partes estabelecam a condicgo; '
d) sim; o juiz tem ampla liberdade na diregéo do processo, podendo impedir a préatica de
qualquer ato que importe em enriquecimento de uma e empobrecimento de outra parte;
e) ndo, mas deve alertar o representante da empresa de que o ndo cumprimento do acordo
nas condi¢Bes avengadas pode resultar na ruina da empresa.

78. Previdéncia Social. Assinale a alternativa incorreta.
a) a Lei 8.212/91 dispbe sobre o Plano de Custeios da Previdéncia Social; K
b) a Lei 8.213/91 dispde sobre o Plano de Beneficios da Previdéncia Social; .
C) a pessoa juridica em débito com o sistema da seguridade social pode contratar com o Poder
Publico e receber beneficios ou incentivos fiscais ou crediticios, se oferecer caugio id6nea;
d) embora a CF proiba o trabalho a menores de 16 anos, salvo na condigfo de aprendiz a
partir de 14 anos, o maior de 14 anos pode filiar-se ao regime da Previdéncia Social como
facultativo;

e) os orgdos e entidades da administragdo publica direta e indireta sdo considerados
empresas para fins previdenciarios.

.
.

79. Representante comercial e empregado. Alternativa incorreta.
a) por se tratar de profissdo regulamentada na Lei 4.886, ndo pode ser representante guem
nédo pode ser comerciante;
b) desde que o representante faga a representacdo exclusiva de produtos de uma empresa,
para o Direito do Trabalho é indiferente se 0 mesmo esta ou n3o inscrito no Conselho Regional
dos Representantes Comerciais ou se tem ou nio contrato escrito de representagdo: sera
empregado se preencher os elementos do art. 3° da CLT;

C) o contrato de representacio comercial, para estar de acordo com a lei, deve ser
necessariamente escrito; :

d) representantes comerciais estio sujeitos a rescis&o do contrato por motivo de desidia;
e) o contrato de representagdo pode conter elementos do contrato de trabalho, tais como
pessoalidade e habitualidade, sem que se caracterize a existéncia de vinculo de emprego.

80. Dentre as alternativas abaixo, aponte a incorreta.
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81.

a) ao empregador, na dispensa da empregada sem justa causa, € permitido exigir atestado ou
exame para comprovago de gravidez, em respeito 3 estabilidade prevista no art. 10, I, b, do
ADCT;

b) em caso de prorrogagio do horario normal de trabalho da mulher, sera obrigatério um
descanso de 15 minutos, no minimo, antes do inicio do periodo extraordinario;

¢) empregado que trabatha em atividade insalubre n&o pode firmar acordo de prorrogagdo de
jornada, salvo licenga prévia das autoridades competentes;

d) sempre que ocorrer interrupgdo do trabalho, resultante de causas acidentais, ou de forga
maior, que determinem a impossibilidade de sua realizacdo, a dura¢do do trabalho podera ser
prorrogada pelo tempo necesséario até o maximo de 2 (duas) horas, durante o nimero de dias
indispenséveis & recuperacio do tempo perdido, desde que haja autorizacdo das autoridades
competentes;

e) é vedado publicar ou fazer publicar antincio de emprego no qual haja referéncia a sexo,

. idade, cor ou situagéo familiar, salvo quando a natureza da atividade a ser exercida, piblica e

notoriamente, assim o exigir.

Pode o juiz do trabalho condenar a empresa a indenizar o abono do PIS ao empregado?

a) ndo pode; a Justica do Trabalho ndo tem competéncia para conhecer e juigar guestbes
relativas ao Programa de Integragdo Social:

b) pode, se 0 empregado n&o foi registrado e ficou prejudicado em sua inscrigdo no Programa:
¢) néo pode; o juiz do trabalho tem competéncia apenas para oficiar & Caixa Econémica
Federal, comunicando o vinculo de emprego sem registro e sem recolhimento das
contribuigbes; ,

d) pode, pois tem competéncia legal, mas a indenizacéo do abono s6 deve ser reconhecida se
0 empregado estiver inscrito no Programa ha mais de 5 (cinco) anos, ou tenha trabalhado para
a empresa por igual periodo com ou sem registro, recebendo até 2 (dois) salarios minimos de
remuneracéo mensal;

€) ndo pode; as contribuigdes do PIS sdo destinadas ao seguro-desemprego desde a
Constituicao de 1988, o que importaria em “bis in idem” mandar indenizar 0 abonodo PISe o
seguro-desemprego ao mesmo tempo.

82. Seguro-desemprego. Alternativa incorreta.

a) € pessoal, intransferivel e impenhoravel:

b) pode ser cancelado por morte do beneficiario, ressalvado o direito dos sucessores legais
pelas parcelas remanescentes:

c) sera suspenso o direito ao seguro pelo prazo de dois anos em casos de falsidade nas
informagdes, fraude para a percepcdo e recusa de outro emprego condizente com sua
qualificacéo e remuneragao anterior;

d) é devido ao pescador profissional artesanal nos periodos de proibigdo de pesca:

e) a restituic8o das parcelas indevidamente recebidas a titulo de seguro-desemprego devem
ser cobradas no prazo maximo de 5 anos, sob pena de prescricéo.

83. Atleta profissional de futebol. Considere as seguintes afirmacgdes:

. o contrato de trabalho n&o pode ser de prazo indeterminado, mas também n&o pode ser K
inferior a 3 meses nem superior a 5 anos;

ll. o contrato sujeita-se ao disposto no art. 445 da CLT;

Il o contrato ndo esta sujeito 4 regra do art. 451 da CLT;

IV. o atleta pode considerar indiretamente rescindido o seu contrato em caso de atraso no
pagamento do salario por periodo igual ou superior a 3 meses; entende-se por salério, para
efeito de rescisdo indireta, o abono de férias, o0 13° salario, as gratificagdes e os prémios;
V. 0 néo recolhimento do FGTS e das contribuicBes previdenciarias ndo constitui mora
contumaz para efeito de resciséo indireta do contrato.

a) todas as alternativas estio corretas:

b) apenas as alternativas |, Il e lll estdo corretas:

C) apenas as alternativas |, Il e V esto corretas;

d) estdo incorretas apenas li e V;

€) apenas a alternativa |l est4 incorreta.

84. Aponte a alternativa correta. Aquisicdo de bens e servicos pela Administracdo Publica em
geral.

a) pode ser feita por preg&o publico, se se tratar de bens e servicos comuns, cujos padrées:de
desempenho e qualidade possam ser objetivamente definidos pelo edital;

b) face & lei de responsabilidade fiscal, é impossivel ac administrador adquirir bens e servigos
mediante simples pregéo, sendo necessarias a licitagéo e a concorréncia;

¢) na licitagBo para aquisicdo de bens e servicos, em caso de igualdade, por critério de
desempate serd assegurada preferéncia aos bens e servigos produzidos por empresas
brasileiras integrantes do Mercosul;

d) nas concorréncias de &mbito internacional, realizadas no territério brasileiro, é vedado o uso
de moeda estrangeira;
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e) face ao rigor das leis administrativas na aplicagdo das verbas orgamentarias, é nulo o
contrato verbal com a Administrago, inclusive para aquisicéo de pequenas compras de pronto
pagamento.

85. Administrag&o Publica. Considere as seguintes afirmacdes.
I. 0 recurso voluntario ou ex officio, interposto contra sentenga em processo cautelar, proferida
contra pessoa juridica de direito publico, que importe em adicdo de vencimentos oy de
reclassificagdo funcional, tera efeito suspensivo;
ll. estdo dispensadas de deposito prévio, para interposicdo de récurso, as pessoas juridicas de
direito ptblico federais, estaduais, distritais e municipais:
HI. prescrevera em cinco anos o direito de obter indenizagio dos danos causados por agentes
de pessoas juridicas de direito publico e de pessoas juridicas de direito privado prestadoras de
servigos publicos;

.IV. sao passiveis de revisdo, pelo Presidente do Tribunal, de oficio ou a requerimento das
partes, as contas elaboradas para aferir o valor dos precatérios antes de sey pagamento ao
credor;

V. 0 juro de mora, nas condenacdes impostas pela Justica do Trabalho & Fazenda Publica para

pagamento de verbas remuneratérias devidas a servidores e empregados pablicos, é de 0,5%
ao més ou 6% ao ano.

a) a assertiva | é a Gnica incorreta, pois no processo do trabalho os recursos tém efeito
meramente devolutivo;

b) a tnica incorreta é a V, pais os juros trabalhistas s3o de 1% ao més; ‘

C) as alternativas | e Il sdo as anicas incorretas;

d) as dnicas alternativas corretas séo Il el

e) todas as alternativas s3o corretas.

86. Responsabilidade civil da Administragdo Publica.
l. de acordo com a Lei das Licitagbes, a inadimpléncia do contratado, com referéncia aos
encargos trabalhistas, fiscais e comerciais nio transfere 3 Administragdo Publica a
responsabilidade por seu pagamento: . :
ll. a Administracdo Publica responde solidariamente com+o0 contratado pelos encargos
previdenciarios resultantes da execugdo do contrato;
HI. de acordo com a sumula 331, IV, do C. TST, a Administraco Publica responde
subsidiariamente pelos encargos trabalhistas das empresas inadimplentes contratadas pelas
entidades publicas;
IV. a responsabilidade subsidiaria por encargos trabalhistas nio abrange verbas de natureza
indenizatéria, de responsabilidade exclusiva do empregador responsave! pela dispensa do
empregado;
V. por ser objetiva a responsabilidade da Fazenda Publica, deve ser decretada “ex-officio” pelo
juiz.

a) todas as assertivas estdo corretas;
b) apenas I, il e Il estéo corretas;

c) apenas lil, IV e V estio corretas;
d) apenas |, Ill e IV estdo corretas;

€) apenas a assertiva Il est4 correta

-~

87. Para atender necessidade temporéaria de excepcional interesse pablico, os érgéos da
Administragéo Publica federal podem contratar empregados por prazo determinado, sob o regime
da CLT.

a) no &mbito federal ndo podem, face a proibic&o da Lei 8.745/93, embora no &mbito estadyal

e municipal seja possivel face a autonomia administrativa de Estados e Municipios;

b) desde que 0 motivo da contratagdo esteja previsto em lei, é licita a contrataggo;

€) podem, mas o contrato de prazo determinado s6 poderd ser prorrogado uma vez, sob pena

de se transformar em contrato de prazo indeterminado;

d) a contratacgo é licita, se prevista em lei, mas ndo pela CLT e sim pelo regime Gnico;

e) a contratagdo ser4 nula e nulos os efeitos, face ao Enunciado 363 do C. TST.

88. S&o estaveis ap6s trés anos de efetivo exercicio os servidores nomeados para cargo de
provimento efetivo em virtude de concurso publico. indique a alternativa correta.
a) o principio aplica-se a todos os 6rgéos da Administracio direta e indireta, federal, estadual e
municipal;
b) até completar os trés anos o servidor é considerado em estagio probatério e pode ser
exonerado “ad nutum”:
¢) ndo ha estabilidade para os servidores regidos pela CLT nas empresas publicas e
sociedades de economia mista que exploram atividade econbémica;
d) a estabilidade é adquirida pelo servidor em dois € ndo em trés anos;
e) o servidor estavel s6 poders ser dispensado por forga de sentenga com trénsito em juigado.
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Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, inclusive de suas autarquias e fundagées
podera ser executada ap6s seu transito em julgado. Esta afirmacao:

a) esta incorreta, pois toda sentenca esta sujeita a execucao provisoria;

b) esta correta e deve referir-se a tutela antecipada ou a mandado de seguranga;

C) esta correta e deve referir-se a agao civil plblica;

d) esta correta e deve referir-se a medida cautelar especifica;

€) esta incorreta, pois foram omitidas intencionalmente empresas pablicas e sociedades de
economia mista.

90. A lei ndo excluira da apreciagéo do Poder Judiciario lesdo ou ameaca a direito (CF, art. 5°, inc.
XXXV). Indique a alternativa incorreta.
a) trata-se de regra contida nos direitos e garantias fundamentais;
b) ndo é regra absoluta; as acbes que visem discutir as disciplinas e as competicdes
desportivas estdo condicionadas ao esgotamento da via administrativa: s
€) o titular do direito de agéo, ndo importa a existéncia de restricbes legais, tem a faculdade de

ingressar com qualquer aclo na Justiga, competindo ao juiz, se for o Caso, declarar a
inconstitucionalidade da lei;

d) nem toda restrigho ao efetivo exercicio do direito de agdo constitui contencioso
administrativo;
e) qualquer demanda de natureza trabalhista sers submetida & Comiss3o de Conciliagao

Prévia — disple a lei ~ mas os tribunais divergem sobre a inconstitucionalidade ou ndo dessa
obrigacéo.

91. Sobre o controle de constitucionalidade das leis, indique a alternativa incorreta.
a) nosso sistema adota controle difuso, ora pela intervengdo particular do juiz, afastando a lei
ao caso concreto, ora pela intervengio dos tribunais, mediante o julgamento de agdes préprias;
b) o juiz deve ter em mente que as leis sdo em principio constitucionais e que a
inconstitucionalidade é uma excecéo que deve ser manifesta pelo simples confronto dos
textos; e
c) é possivel dizer também que o sistema constitucional brasileiro adota um controle
concentrado de constitucionalidade das leis, pois a competéncia para a declaragdo de
inconstitucionalidade esta reservada ao Supremo Tribunal Federal:
d) além do controle direto pelo juiz, a inconstitucionalidade se faz pelo exercicio de acbes
especificas previstas em lei, inclusive o mandado de injuncéo;
e) é correto afirmar que a inconstitucionalidade se da por agéo, isto ¢, pela existéncia da lei,
como também por omissao, pela inexisténcia dela. ‘

92. Indique a afirmacio incorreta, sem respaldo na doutrina.
a) normas constitucionais de eficicia plena regulam diretamente situagbes, comportamentos e
interesses; \
b) normas constitucionais de eficacia limitada traduzem uma limitag&o ao poder piblico ent
suas relagbes com os governados; .
C) normas constitucionais de principio institutivo protegem um determinado interesse,
condicionando sua-modificagio & existéncia de outra norma no futuro ou situagéo que legitime
a mudanca;
d) normas programaticas s&o as que condicionam a atividade discricionaria da administragéo,
bem como a prépria atividade jurisdicional:
€) normas constitucionais desvinculadas s3o as que valem por si mesmas, sendo auto-

aplicaveis por ndo manterem vinculo de dependéncia em relagio a outra norma supietiva ou
regulamentadora.

93. Considere as seguintes assertivas:
I. 0 STF € o guardido das normas constitucionais;
I1. o poder constituinte pode ser originario, derivado e decorrente;
ll. o poder originario é absoluto, soberano, ilimitado, incondicionado, s6 tem limite no direito
natural;
IV. 0 poder derivado é secundario, condicionado, adotado nas Constituigdes dos Estados:
V. o poder decorrente é o que autoriza revisoes, reformas e edicio de emendas.

a) todas as assertivas estéo corretas;
b) apenas a ill é incorreta;

¢) apenas IV e V sdo incormetas;

d) apenas a |V esta incorreta;

e) exceto a |, todas sdo incorretas.

94. Aponte a alternativa incorreta.
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a) a inconstitucionalidade em caso concreto gera efeitos “in casu et inter partes™:

b) enquanto o Senado ndo a suspender, a lei permanece em vigor, ainda que o STF a tenha
declarado inconstitucional em decis3o definitiva;

c) a declaragio de inconstitucionalidade pelo STF gera efeitos “ex-tunc” e a suspensdo pelo
Senado gera efeitos “ex-nunc”;

d) as leis complementares a Constituicdo, quando inconstitucionais, devem ser suspensas pelo
Congresso Nacional;

e) assim como existe “vacatio legis” para as leis, pode haver “vacatio constitutionalis” para as
ConstituicBes. . ‘

95. O que ¢ constituigio outorgada?
a) é a constituicdo voltada para o povo, o qual outorga poderes no voto 3 deputados e
| senadores;
. b) é a constituicdo imposta pela vontade do soberano, do ditador, do despota, do cauditho, do
tirano;
c) € a constituigho na qual o povo, invocando a prote¢éo de Deus, outorga poderes ao
governante, sendo exemplo a Constituigiio de 1837, conhecida como “A Polaca”; :
d) e a que depende da outorga do Chefe do Executivo;
e) é a constituigdo formada por varias leis constitucionais, por auséncia de Poder Constituinte,
como a da Republica Belga.

86. Sobre a Administracdo Publica Federal, assinale a alternativa incorreta:

a) é direta, indireta, autdrquica e fundacional;

b) é direta e indireta;

¢) a proibicdo de acumular empregos e fungdes abrange autarquias, fundagfes, empresas
c publicas, sociedades de economia mista, suas subsidiarias, e sociedades controladas, direta

ou indiretamente, pelo poder piblico;

d) as pessoas juridicas de direito publico e as de direito privado prestadoras de servigos

publicos responder3o pelos danos que seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros;

e) aos ocupantes de cargo publico a Constituicdo Federal n3o garante aviso prévio
proporcional ao tempo de servico.

v

97. Interprete o disposto no § 3° do art. 236 da Constituigéo\Federal em vigor, que trata dos
servigos notariais e de registro (Cartorios), e escolha a alternativa correta.

‘§ 3° - O ingresso na atividade notarial e de registro depende de concurso publico de provas e

titulos, ndo se permitindo que qualquer serventia fique vaga, sem abertura de concurso de
provimento ou de remogéo, por mais de seis meses.”

a) os Cartérios estdo subordinados aos mesmos principios da Administragéo Publica, previstos

no art. 37 da CF/88, no que diz respeito a contratagdo do seu pessoal:

b) ao contrario do que dispde a Constituicdo sobre os servidores pablicos, mesmo que néo

haja o concurso os contratos s&o vélidos e os responsaveis pelo Cartério respondem

solidariamente; !
F ¢) o dispositivo mencionado no foi ainda regulamentado; .
c d) o dispositivo ndo pode ser interpretado isoladamente; era necessaria a transcricdo do

‘caput” e dos demais paragrafos para uma interpretagéo juridica valida, de acordo com as

regras da hermenéutica;

e) o dispositivo na verdade trata de outro assunto; os Cartérios contratam pelo regime da CLT.

98. Administragdo Publica direta e indireta, da Uni&o, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios. .,
I. o preenchimento dos cargos e empregos piiblicos depende de concurso, exceto os cargos de
livre nomeacéo e os contratos de prazo determinado;
li. a falta de concurso torna nula a relacdo de emprego e nada sera devido aos trabalhadores,
exceto os dias trabalhados: '
lIl. o FGTS depositado, quando mantido o direito ao salario, pode ser liberado ao trabalhador,
apesar da nulidade do contrato:
IV. a estabilidade do art. 41 da CF n3o alcanga os empregados concursados das empresas
publicas e das sociedades de economia mista regidos pela CLT:
V. no ambito federal é possivel a contratagéo de empregado por prazo determinado, sem
concurso publico, para atender necessidades urgentes definidas em lei; a contratagéio irregular
de empregado fora das previsfes legais importard em devolugdo do que foi pago, além de
solidariedade do empregado pelo prejuizo causado ao erario. : ’

a) estlo corretas as assentivas |, Il e Ii!;
b) est&o corretas apenas | e II;

C) todas as assertivas estdo corretas;
d) a alternativa IV é a Gnica incorreta;
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e) a alternativa V é a {inica incorreta.

99. Empresa estrangeira, de cujo capital participava com 5% empresa brasileira sediada no Brasil,
contratou brasileiro no Brasil para trabalhar em obra de montagem no exterior, com autorizagéo do
Ministério do Trabalho, de acordo com as disposigdes da Lei n. 7.064/82. Considere as seguintes
afirmacdes:
I. ndo sendo caso de transferéncia, a legislag&o aplicdvel sempre seréd a do local da prestagéo
de servigos;
II. a empresa brasileira fica solidariamente responsavel por todas as obrigagées decorrentes do
contrato e a competéncia para conhecer da reclamacgio é da justica brasileira;
Ill. & obrigatério que a empresa estrangeira mantenha no Brasil procurador bastante para
receber citagio;
IV. o contrato n&o pode ser superior a 3 anos, salvo se a empresa estrangeira conceder gozo
. de férias anuais no Brasil ao trabalhador e seus dependentes, com todas as despesas pagas:
V. a competéncia para a reclamagdo € da justica brasileira, mas os direitos trabalhistas serdo
regidos pela legislacéo indicada no contrato.

a) todas as assertivas estdo corretas;

b) apenas a assertiva V esté errada;

¢) as assertivas |, Il e 1l s&0 as Unicas corretas;
d) as Unicas corretas séo i e lll;

e) as assertivas ill e IV s&o as tnicas incorretas

100. As normas juridicas do Direito Comunitério tém como caracteristica a primazia sobre a ordem
juridica interna dos paises signatarios e aplicabilidade direta como normas incorporadas ‘aos
e ordenamentos juridicos. ‘

a) a afirmagdo esta incorreta; o Direito Comunitario ndo é reconhecido no Direito Internacional,

sendo sua alusdo puramente doutrinaria para qualificar os atos de comércio internacional;

b) a afirmagéo esta correta, exceto no que diz respeito & supranacionalidade, pois ndo pode a

norma do Direito Comunitério colidir com as normas de direito ptiblico interno de cada pais

signatario; ...

c) a afirmacéo esta absolutamente correta;

d) a afirmacdo estd incompleta, pois fattou mencionar a necessmade de um organismo

internacional para resolver os conflitos entre as normas do Direito Comunitario e as normas de

direito publico de cada pais;

) o Brasil ndo adota o Direito Comunitario e sim o Direito Internacional Pablico.
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